

把旅发大会办得出新出彩“出圈”

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 第三届株洲旅发大会7月初在天元区举行。5月17日,我市召开第三届株洲旅游发展大会工作部署会。市委常委、市委宣传部长江小忠,副市长蒋湘晖,高新区党工委书记、天元区委书记邹凌云出席并讲话。

本届株洲旅发大会将与“厂BA”相结合,采取发布会+线路推介+配套活动的形式举办。神农城、万丰湖、悠移庄园、汽博园等一批景区景点将进行提质升级;打造“梦回神农”夜市街,发布神农IP形象、产品;将高铁、飞机、赛车、陶瓷等株洲工业旅游资源,和“厂BA”相结合,发布特种兵株洲一日游线路;展示株洲特色美食、文创手礼和旅游纪念品,进一步“炒热”株洲夏季文旅市场。

江小忠要求,要深度融合山川人物、历史文化、工业基因、风土习俗、地理标志等元素,突出时代味、人文味、株洲味,用细节讲活故事,用国风点燃新风、用人设勾起回忆、用创意玩转记忆,把第三届株洲旅发大会办得出新出彩更“出圈”。

推动大数据赋能政法工作实战

株洲日报讯(全媒体记者/周圆) 5月17日,第四期“株洲政法大讲堂”开讲,副市长、市公安局党委书记、局长、市北斗规模应用指挥部常务副指挥长唐文发作了《大数据时代,政法机关的机遇与挑战》专题讲座,并以视频形式开到各县(市)区。

唐文发从大数据的发展现状、大数据时代的机遇和挑战、株洲的实践探索三个方面,生动形象地讲述了大数据时代背景下,政法机关应该如何学习、如何应对。讲座内容从现状到未来、从机遇挑战、从技术到政策,从公安内部探索到北斗行业创新领域,既有理论指导性,又有现实针对性。同时,讲座普及了数据时代和数字经济的重要性,对结合工作实际找准本地发展的结合点、推动株洲政法工作高质量发展、推动大数据赋能政法工作实战等方面提出建议。

8项涉残指标提前完成

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/言静) 5月17日,2024年株洲市人民政府残疾人工作委员会工作会议举行。副市长、市残联主任钟燕出席并讲话。

近年来,全市残疾人工作主动融入“制造名城、幸福株洲”战略,残疾人事业取得了新进展、新成效,残疾人朋友获得感、幸福感、安全感不断提升。《株洲市“十四五”残疾人保障和发展规划》中期评估结果显示,“十四五”期间的10项主要指标任务,8项提前完成。

2023年,我市获全省残疾人康复服务与体育指导员技能大赛第一名、第二届湖南省残联专职委员知识竞赛团体亚军、全省第四届盲人按摩技能比赛团体总分第三名等荣誉;党建引领残疾人事业发展等工作在全省作经验发言。

钟燕要求相关部门要依法依规及时向工委报告涉残法律法规执行情况;市残联要发挥协调作用,统筹协调解决残疾人事业重大问题;各级残联成员单位,要在政策、资金、项目、人才、服务等方面给予倾斜与支持。

我市第34个“全国助残日”主题系列活动启动

“姜汤大姐” 义捐30辆电动轮椅

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/言静) 现场义捐、义诊、趣味互动、体验“黑科技”……5月19日,我市第34个“全国助残日”主题系列活动在神农城启动,现场活动丰富有趣。

此次活动由市残联主办,主题是“科技助残,共享美好生活”。在科技助残体验区,吸引了不少残疾人及健全人参与体验安装有

“远程盲人辅助导航与虚拟陪伴系统”的智能头盔和“远程视频手语翻译系统”,真切感受现代科技为残疾人朋友带来的便利与关爱;在宣讲区,工作人员热情地为残疾人提供了工作介绍、创业政策解读等服务;在义诊区,专业医生为有需求的残疾人把脉问诊,进行健康检查。

“希望全社会都来关注、关心残疾人,让残疾人实现无障碍出

行。”获评“中国好人”的“姜汤大姐”韩无盐,现场向肢体残疾人捐赠了30辆电动轮椅。

市残联党组书记、理事长李克武说,开展此次活动,目的是全面推广科技助残的理念,增强社会对残疾人群体的关注与支持,进一步完善残疾人关爱服务体系,促进全市残疾人事业的持续发展,不断提升残障朋友的获得感、幸福感、安全感。

30组城乡家庭结对帮扶

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/易飞翥 补天) 5月18日,一场别开生面的“认亲会”,在天元区雷打石镇进行,来自城区的30位“爱心妈妈”志愿者与乡镇的30名“阳光宝贝”见面,他们将组建一个特殊的“有爱之家”。

今年,由株洲市妇联主办,天元区妇联、雷打石镇、株洲市稻花香公益发展中心承办的“有爱不孤单”公益项目入驻雷打石镇,号召全市爱心家庭与困境儿童结对,用爱心陪伴他们成长。

活动中,“阳光宝贝”们收获了新书包,通过参与丰富多彩的亲子趣味游戏认识了新的家庭成员,他们一起绘制幸福家庭的模样,制订家庭目标,现场笑声不断,掌声连连,气氛热烈而欢快。

当天下午,“爱心妈妈”还走访了结对的“阳光宝贝”家庭,进一步了解孩子们的成长经历和生活环境。下一步,“爱心妈妈”们还将承担起老师的职责,每周与“阳光宝贝”开展线上互动,一起学习共读,还将组织系列活动,在线下开展沟通交流,增进感情。雷打石镇也将同步建立两个市级稻花香读书会,让更多的农村家庭和孩子受益。

近年来,雷打石镇人大通过开展“同坐一条长板凳”主题大走访活动,收集了区、镇人大代表反馈的老百姓建议和意见中关于“农村困境留守儿童教育问题”。雷打石镇党委书记张露表示,将凝聚更多爱心力量,为妇女、儿童群体送去关爱与支持,让她们感受到党的温暖和关怀、社会的温情与善意。



“爱心妈妈”志愿者和“阳光宝贝”开展亲子互动游戏。 记者/杨如 摄

国家一级博物馆上新 株洲两家人选

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 5月18日,2024国际博物馆日中国主场开幕式,在陕西历史博物馆举行。现场公布了第五批国家一级博物馆名单,湖南省有4家博物馆上榜,株洲博物馆(株洲市考古研究和文物保护中心)和醴陵市博物馆(毛泽东考察湖南农民运动纪念馆)名列其中。

株洲博物馆是展示株洲地区自然、历史、民俗和美术的综合性博物馆,藏品极具地域特色,包括恐龙化石群、史前栽培水稻、商周青铜器、釉下五彩瓷器、书院文物、红色文物、工业文物等多种类型,同时开发设计了200余种“株洲礼物”文创产品。

醴陵市博物馆围绕醴陵陶瓷艺术的发展和毛泽东同志在醴陵考察湖南农民运动两个主题,开展文物收藏展示、考古研究、文创开发、社会教育、文化交流工作。同时,致力把凸显地方特色的陶瓷文化、书画艺术、红色文化展览送进故宫博物院、中国国家博物馆、首都博物馆等,积极扩大醴陵文化影响力。

省职业院校 推进楚怡读书行动

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/王小庆 胡婕) 5月16日上午,由省教育厅主办,湖南铁道职业技术学院、湖南教育报刊集团联合承办的2024年湖南省职业院校楚怡读书行动推进会在市召开。

会议在湖铁职院学子深情演绎的古剧名篇《岳阳楼记》中拉开帷幕。该诵读作品去年荣获全省“诵读中国”经典诵读大赛高职学生组一等奖。近年来,湖铁职院持续推进“书香湖铁”建设,通过推出“中华经典诵读”精品栏目,聘请名师来校建立语言技能大师工作室等,营造“处处书香,人人悦读”的浓厚氛围,成功立项湖南省语言文字推广基地、湖南省“楚怡”文化传承基地、“楚怡”产教融合实训基地、湖南“楚怡”教师教学创新团队等11个,师生共获“中华经典诵读”大赛一等奖6项、二等奖8项、三等奖13项。

今年,省教育厅印发了《湖南省职业院校楚怡读书行动计划(2024—2026年)》,将在阵地建设、课程开发、常态管理、成果应用等四个方面发力,用3年时间打造在全国有影响力的湖南职业院校读书品牌。

醴陵陶瓷发展研究中心 主任彭亿安被查

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 据“清廉株洲”消息,醴陵陶瓷发展研究中心党组书记、主任彭亿安涉嫌严重违纪违法,目前正接受株洲市纪委监委纪律审查和监察调查。

根据公开消息,该中心为副处级公益类事业单位。去年10月,该中心党组成员、副主任龙毅旭涉嫌严重违纪违法,接受醴陵市纪委监委纪律审查和监察调查。



筑好幸福巢 引得凤凰来

株洲高新区人才交流中心授牌仪式 在高科·壹号领域二期举行 高新区“人才主题小区”建设迈出又一步

随着国家人才战略的深入实施,株洲高新区积极响应上级政策号召,持续加大人才引进和培养力度。5月18日,位于天元区栗雨湖畔的高科·壹号领域二期,“人才交流中心”正式授牌,标志着高新区在优化人才发展环境、提升城市吸引力方面又迈出了坚实的一步。

株洲市天元区委组织部副部长陈瑶、株洲高科房地产开发有限公司总经理陈珍、人才代表出席“人才交流中心”的授牌仪式。

高新区人才补贴购房活动自开展以来,受到了热烈欢迎和好评。许多天元区就业创业的人才纷纷表示,高科·壹号领域二期的环境优美舒适,他们在这里感受到了家的温暖和关怀,也更有信心和动力为天元区的经济社会发展贡献力量。在高科·壹号领域二期18#架空层,打造人才专属的文化交流空间,内部规划星创书屋、亲子乐园等多种配套,目的就是让人才有一个更舒适的交流空间,可以承载人才更丰富的日常休闲。

要留住人才,最关键的还是要留住他们的心。引导居住需求,打造人才之家,有效减轻了人才的安家压力。在工委、区委的领导下,天元区人才办联合株洲本土房企“株洲高科房地产开发有限公司”首创株洲市“人才主题小区”购房模式,试点高科万丰上院·西郡、高科·壹号领域二期两个项目,打造高科·壹号领域二期为高新区第一

个“人才主题小区”,在多元化住房需求的民生响应上取得了佳绩,人才补贴购房政策也引发各企事业单位热烈反响。

探索人才主题小区建设,让创业人才安居乐业,改善高新区投资环境、提升综合竞争力,为园区住房保障实践出了宝贵的经验,也为今后人才住房保障的政策导向、规划建设、运营管理等方面指明新的方向。高新区企业不仅要吸引得了人才,也要留得住人才,只有让人才全力以赴参与新区建设,才能让企业创造出更优的业绩。

为让广大人才在新区安居乐业,去年以来,在工委、区委的领导下,天元区委组织部多渠道开展关爱人才的活动,株洲高科房地产开发有限公司先后助力开展了人才小区福利购房、高层次人才家庭亲子魔术秀、卡丁车亲子竞赛、新区人才678沙滩电影节、环湖寻宝活动等,全方位提升人才在新区的幸福感和归属感,真正让人才朋友安居、乐业。

近年来,高新区作为全市高质量发展的主阵地,得益于众多人才的聚集,在产业发展、科技创新、成果转化等方面持续发力。高新区企业数量飞速增长,产业项目纷纷落户,科创实力不断增强,并逐步形成了人才引领创新,项目集聚人才的良好局面,人才队伍不断壮大,人才队伍质量不断提升,人才引留留成效明显。



授牌仪式现场,气氛庄重而热烈,高新区人才办工作人员与人才进行了亲切交流。



人才文化交流空间